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ISTITUTO COMPRENSIVO DI VIALE LIBERTA' 

V.le Libertà, 32.   27029 VIGEVANO (PV) 
Cod. PVIC83100R 

Tel 0381. 42464      Fax 0381.  42474      e-mail: pvic83100r@istruzione.it 
 
VERBALE CONSIGLIO D’ISTITUTO n. 6 del  30/10/2017 

 
Il giorno lunedì 30 ottobre 2017, alle ore 17,00, regolarmente convocato come da circolare Prot. n. 
4143/A19 del 20/10/2017, si riunisce il Consiglio di Istituto dell’Istituto Comprensivo Statale di 
Viale Libertà presso la Biblioteca della scuola secondaria di I grado, “G. Robecchi”, viale Libertà 32, 
Vigevano,  per discutere il seguente ordine del giorno: 
 

1) Approvazione verbale seduta precedente; 
2) Aggiornamento Regolamento di Istituto: viaggi di istruzione di due giorni scuola primaria e 

classi prime scuola secondaria;    
3) Attività di orientamento/continuità in uscita degli alunni dei vari ordini di scuola; 
4) Progetto Recupero Scuola Secondaria di I° grado; 
5) Progetto Recupero Scuola Primaria; 
6) Progetto LAF e Progetto DSA Scuola Primaria; 
7) Progetto Amico Computer classi V Scuola Primaria e I – II Scuola Sec. di I° grado; 
8) Progetto Corso di Scacchi classi III Scuola Primaria e una classe I Scuola Sec. di I° grado; 
9) Progetto “PRE ..gioca insieme: attività senso percettiva motoria di base” – Scuola Infanzia; 
10) Progetto “Giochiamo sportivamente”: dall’alfabetizzazione motoria al gioco-sport – Scuola 

Primaria; 
11) Corso sui Pericoli della Strada a cura dello Studio Bosco; 
12) Piano di Formazione Triennale di Istituto; 
13) Aggiornamento PTOF  2016/2019; 
14) Nomina componente Giunta Esecutiva; 
15) Varie ed eventuali. 

 

Tabella dei componenti e relativa presenza/assenza al Consiglio: 

  ASSENTE  PRESENTE 

DIRIGENTE MONTAGNA GIOVANNA  X 

    

COMPONENTE DOCENTI ANSALONE ANTONELLA  X 

 BOZZOLAN STEFANIA  X 

 GUALLA PATRIZIA  X 

 LOSI MARIA SANTA  X 

 NICOLOSI GIACOMA LETIZIA  X 

 PATRUCCHI MARIA CRISTINA  X 

 TRAVAGLIANTE CARMELA  X 

 ZINI RAIMONDA  X 

    

COMPONENTE GENITORI BOSELLI ELISA   X 

 CROSIO BIASINA SIMONA  X 

 GRANATA GIUSEPPA  X 

 MARSIGLIO ENRICA  X 

 SIMBULA  PAOLA  X 

 VIGLIONE ANDREA X  

 VISCONTI MARCELLO X  

 ZAMPIERI  LAURA  X 
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 GRANATA GIUSEPPA  X 

COMPONENTE ATA GARZIA ROSA MARIA  X 

 ROSATO GAETANA X  

 
Partecipa su invito il DSGA, Sig. Massimiliano Vetro.   
Presiede la sig.ra Marsiglio Enrica che, dopo aver verificato la presenza del numero legale dei 
consiglieri (16 presenti, 3 assenti) e quindi accertata la regolarità, apre la seduta. Funge da 
segretaria l’insegnante Nicolosi Giacoma Letizia.                    
 
La Dirigente chiede al Consiglio di integrare il 2) punto all’o.d.g. come segue: 
2) Aggiornamento Regolamento di Istituto: a) viaggi di istruzione di due giorni scuola primaria e 
classi prime scuola secondaria e b) Regolamento fotocopie Scuola Secondaria di I grado 
 
Il Consiglio acconsente all’unanimità. Il nuovo ordine del giorno risulta quindi essere il seguente: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Aggiornamento Regolamento di Istituto:  a) Viaggi di istruzione di due giorni scuola 

primaria e classi prime scuola secondaria e b) Regolamento fotocopie Scuola Secondaria 
di I grado;    

3. Attività di orientamento/continuità in uscita degli alunni dei vari ordini di scuola; 
4. Progetto Recupero Scuola Secondaria di I° grado; 
5. Progetto Recupero Scuola Primaria; 
6. Progetto LAF e Progetto DSA Scuola Primaria; 
7. Progetto Amico Computer classi V Scuola Primaria e I – II Scuola Sec. di I° grado; 
8. Progetto Corso di Scacchi classi III Scuola Primaria e una classe I Scuola Sec. di I° grado; 
9. Progetto “PRE ..gioca insieme: attività senso percettiva motoria di base” – Scuola 

Infanzia; 
10. Progetto “Giochiamo sportivamente”: dall’alfabetizzazione motoria al gioco-sport – 

Scuola Primaria; 
11. Corso sui Pericoli della Strada a cura dello Studio Bosco; 
12. Piano di Formazione Triennale di Istituto; 
13. Aggiornamento PTOF  2016/2019; 
14. Nomina componente Giunta Esecutiva; 
15. Varie ed eventuali. 

 
 
Si procede quindi alla trattazione dei punti all’Ordine del Giorno: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente 
Dopo l’accertamento che tutti abbiano preso visione del verbale della seduta precedente, che i 
consiglieri avevano potuto leggere in anteprima, si procede alla votazione.  
Il CdI approva all’unanimità il verbale della seduta precedente. 
 

2. Aggiornamento Regolamento di Istituto:  a) Viaggi di istruzione di due giorni scuola 
primaria e classi prime scuola secondaria e b) Regolamento fotocopie Scuola Secondaria 
di I grado 

Viene richiesto al Consiglio di Istituto il parere su variazioni da apportare a due sezioni del 
Regolamento di Istituto: 
 a) Viaggi di istruzione di due giorni classi V scuola primaria e classi prime scuola secondaria.  
Il Consiglio esprime parere favorevole sulla possibilità di effettuare viaggi di due giorni nelle classi 
V Scuola Primaria e nelle classi I della Scuola Secondaria di primo grado. 
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b) Regolamento fotocopie scuola secondaria. 

La modifica del Regolamento, inviata preventivamente via mail, scaturisce da motivi di sicurezza: 
le macchine fotocopiatrici devono essere poste in locali aerati ed azionate esclusivamente da 
personale ATA preposto.  
I docenti del plesso Robecchi, e di concerto tutto Il Consiglio, esprimono parere positivo 
esclusivamente su emendamenti che in sostanza non limitino l’elasticità e l’efficienza del lavoro 
degli insegnanti di sostegno. Infatti, operando per lo più senza libri di testo, essi hanno frequente 
esigenza di effettuare fotocopie, anche estemporaneamente. L’obbligo di presentare il modulo di 
richiesta con un giorno di anticipo dovrà sussistere solo nel caso in cui le pagine da fotocopiare 
fossero numerose.  
Il Consiglio di istituto, con 

DELIBERA n. 59 
esprime all’unanimità parere favorevole all’aggiornamento del Regolamento di Istituto: a) Viaggi 
di istruzione di due giorni scuola primaria e classi prime scuola secondaria e b) Regolamento 
fotocopie Scuola Secondaria di I grado 
 

3. Attività di orientamento/continuità in uscita degli alunni dei vari ordini di scuola 
La nuova FS, prof. Giulia Monaco, si sta occupando del Progetto Continuità e Orientamento del 
nostro IC. Le attività proposte risultano in linea con quelle pianificate gli anni scorsi – tese 
soprattutto a favorire il passaggio degli studenti alla scuola superiore – ma mirano anche a 
potenziare il raccordo tra i tre ordini di scuola del primo ciclo. 
Il Consiglio di Istituto,  con 

DELIBERA n. 60 
approva all’unanimità il Progetto Continuità e Orientamento, che sarà allegato al PTOF. 

 
4. Progetto Recupero Scuola Secondaria di I° grado 

Avendo preventivamente inviato il Progetto, la DS osserva che la nuova normativa obbliga tutte le 
scuole ad effettuare corsi di recupero. In effetti, il nostro istituto ha precorso i tempi, poiché già 
l’anno scorso era stato attuato il Progetto “A ciascuno il suo”. L’attuale Progetto Recupero, perciò, 
si svolgerà con modalità pressoché analoghe: 
- in orario curricolare, con pausa didattica per l’intera classe (se gli alunni in difficoltà fossero la 
maggioranza) oppure mediante compresenza in classe di docente di disciplina, a supporto di un 
piccolo gruppo di alunni; 
- in orario extracurricolare, attraverso l’organizzazione di corsi di recupero pomeridiani, visti gli 
esiti degli scrutini del primo quadrimestre.  
Il Consiglio,  con 

DELIBERA n. 61 
 approva all’unanimità il Progetto Recupero Scuola Secondaria di I grado che sarà allegato al PTOF. 
 

5. Progetto Recupero Scuola Primaria 
I docenti hanno precedentemente ricevuto in lettura il Progetto che prevede il recupero degli 
alunni della Scuola primaria con due modalità in orario curricolare: utilizzando i 2/3 delle ore 
eccedenti dei docenti di ciascuna classe, oppure, nel secondo quadrimestre, organizzando corsi 
per alunni di classi parallele. 
Il Consiglio,  con 

DELIBERA n. 62 
approva all’unanimità il Progetto Recupero Scuola Primaria che sarà allegato al PTOF. 
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6. Progetto LAF e Progetto DSA Scuola Primaria 
Il Consiglio ha preventivamente ricevuto in visione il materiale relativo ai Progetti LAF, Se fossi in 
te, Calcolamente, Aiutami a fare da solo. La DS esprime l’intenzione di rendere queste attività 
istituzionali, in modo che per esse, dal prossimo anno, non si renda più necessaria la messa in 
discussione negli organi collegiali.  
Il Consiglio,  con 

DELIBERA n. 63 
approva all’unanimità il Progetto LAF e i progetti DSA Scuola Primaria che saranno allegati al PTOF. 
 

7. Progetto Amico Computer classi V Scuola Primaria e I – II Scuola Sec. di I° grado 
Il Consiglio ha preventivamente ricevuto in visione il materiale relativo al Progetto Amico 
Computer, svolto in rete con l’ITIS “Caramuel”. Esso consiste in corsi di informatica e robotica, 
tenuti da studenti delle classi terze della scuola superiore in attività di alternanza scuola/lavoro, 
rivolti a nostri alunni di scuola primaria e secondaria. I corsi si svolgeranno nel mese di novembre - 
mattino al plesso Robecchi e al pomeriggio al plesso De Amicis - per proseguire a marzo nel plesso 
Botto. 
Il Consiglio,  con 

DELIBERA n. 64 
approva all’unanimità il Progetto Amico Computer classi V Scuola Primaria e I – II Scuola Sec. di I° 
grado. 
 

8. Progetto Corso di Scacchi classi III Scuola Primaria e una classe I Scuola Sec. di I° grado 
Il Consiglio ha preventivamente ricevuto in visione il materiale sul Progetto Corso di Scacchi 

proposto gratuitamente dall’Associazione Dilettantistica Scacchistica Vigevanese, che sarà 

destinato alle classi terze della scuola primaria e se sarà possibile in termini di logistica - ad una 

classe prima della scuola secondaria.  

Il Consiglio,  con 
DELIBERA n. 65 

approva all’unanimità il Progetto Corso di Scacchi. 
 

9. Progetto “PRE ..gioca insieme: attività senso percettiva motoria di base” – Scuola 
Infanzia 

Il Consiglio ha preventivamente ricevuto in visione il materiale sul Progetto in questione, proposto 

in collaborazione con il Pool Vigevano Sport, che prevede attività da svolgersi in orario curricolare 

alla presenza di insegnanti specializzati ed una manifestazione finale. 

Il progetto non è gratuito ma a carico dei genitori. 
Il Consiglio,  con 

DELIBERA n. 66 
approva all’unanimità il Progetto “PRE...gioca insieme: attività senso percettiva motoria di base” - 
scuola infanzia. 
 

10.  Progetto “Giochiamo sportivamente”: dall’alfabetizzazione motoria al gioco-sport – 
Scuola Primaria 

Il Consiglio ha preventivamente ricevuto in visione il materiale sul Progetto in questione, proposto 
in collaborazione con il Pool Vigevano Sport, analogo al precedente e gratuito per gli alunni. 
Il Consiglio,  con 

DELIBERA n. 67 
approva all’unanimità il Progetto “Giochiamo sportivamente”: dall’alfabetizzazione motoria al 
gioco-sport – Scuola Primaria 
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11. Corso sui Pericoli della Strada a cura dello Studio Bosco 
Il Consiglio ha preventivamente ricevuto in visione il materiale sul Progetto in questione. Preso 
atto che, alla luce dell’esperienza dello scorso anno, il Collegio Docenti, con [DELIBERA n. 35 – 
17/18],  ha proposto di non approvare il Progetto, poiché le lezioni risultano poco adeguate per 
qualità (noiose e poco stimolanti) e quantità di ore richieste, il Consiglio esprime parere 
sfavorevole con 

DELIBERA n. 68 
all’attuazione del Corso sui Pericoli della Strada a cura dello Studio Bosco 

12. Piano di Formazione Triennale di Istituto 
Il Consiglio ha preventivamente ricevuto in visione il materiale relativo al punto in discussione. La 
DS osserva che, data la ricchezza e la completezza del piano di formazione di ambito territoriale, 
non è parsa opportuna né necessaria l’integrazione con ulteriori corsi di aggiornamento. Il 
Consiglio,  con 

DELIBERA n. 69 
approva all’unanimità il Piano di Formazione Triennale di Istituto. 
 

13. Aggiornamento PTOF  2016/2019 
Il Collegio ha preventivamente ricevuto in visione il materiale relativo al punto in discussione.  
La DS osserva che l’aggiornamento del PTOF è consistito esclusivamente nella sostituzione e/o 
integrazione di sezioni variabili annualmente, come organigramma e progetti. 
Il Consiglio,  con 

DELIBERA n. 70 
approva all’unanimità l’Aggiornamento PTOF  2016/2019. 
 

14. Nomina componente Giunta Esecutiva 
Visti gli artt.5 e 23 del D.P.R. 416/74;  
Vista l’O.M. n. 215/91 art. 47 comma 3;  
Vista l’O.M. n. 267 del 4.8.1995 – art. 4;  
Vista l’O.M. 277 del 17.6.1998;  
Vista la C.M. 192 del 3.8.2000 e successive modifiche ed integrazioni;  
Visti gli esiti della votazione con Delibera N. 2 del 13 dicembre 2016 che dichiara eletti come 
membri della Giunta Esecutiva: Crosio Simona e Loaldi Paola per la componente genitori; Rosato 
Gaetana per la componente Ata, Patrucchi Maria Cristina per la componente docenti;  
Considerato Che la Sig.ra Loaldi ha cessato dalla carica da componente della G.E. per la 
componente GENITORE per il trasferimento dei propri figli ad altra Scuola  
Visto Che bisogna procedere alla Surroga della G.E. per la componente GENITORI  
Considerato Che la sig.ra Boselli Elisa ha dato la propria disponibilità 
Il Consiglio,  con 

DELIBERA n. 71 
N O M I N A 

La Sig.ra  Boselli Elisa MEMBRO DELLA GIUNTA ESECUTIVA DELL’IC DI VIALE LIBERTA’. 
Il DS ricorda al CdI che di norma la seduta della G.E. ha luogo circa una settimana prima della 
seduta del CdI di riferimento. 
 

15. Varie ed eventuali 
La sig.ra Zampieri esprime la propria disponibilità a far parte del GLI. La Dirigente accoglie la 
candidatura di buon grado. 
 
Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 19,00. 
 
 Il Segretario             Il Presidente 
Ins. Nicolosi Giacoma Letizia         Sig.ra Marsiglio Enrica 


